

Desabhimani

28 August 2018

Infectious disease ; Care Must Be Taken

പകർച്ചവ്യാധി: കരുതൽ വേണം

കെ കെ വെറുലപ്പു
ആരോഗ്യമന്ത്രി



മരുന്നുകളിൽ കണ്ടതിൽ ഏറ്റവും വലിയ പ്രയത്നമാണ് ആരോഗ്യജാഗ്രൂത എന്ന് പേരിൽ സമഗ്രമായ ഒരു കർമ്മപദ്ധതി ഈ വർഷം ജനുവരി മുതൽ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കിവരുന്നു. മഴക്കാലപൂർവ്വ പരിപാടിക്കുപകരം ഒരുവർഷം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന സമഗ്രവും തീവ്രവുമായ കാര്യാപരിപാടികളാണ് ആസൂത്രണം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. മോസോഡയൂത ഏറ്റവും കൂടിയ മേഖലകളിൽ ആരോഗ്യപ്രവർത്തകർ ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ സന്ദർശനം നടത്തി പ്രതിരോധ-നിയന്ത്രണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ജനപങ്കാളിത്തത്തോടെ നടത്തിവരികയാണ്.

ഭവിക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങളിലെ പൊതുജനങ്ങൾക്കും ചികിത്സാസൗകര്യങ്ങൾക്കാണ് ഈ നമ്പരിലേക്ക് വിളിക്കാവുന്നതാണ്. ആംബുലൻസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സേവനം ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടികളെടുക്കുന്നതാണ്. ഇതോടൊപ്പം ആരോഗ്യസംബന്ധമായ സംശയങ്ങളും ചോദിക്കാവുന്നതാണ്.

ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി ആരോഗ്യമന്ത്രിയുടെ ഓഫീസിലും 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രത്യേക കൺട്രോൾ റൂം (1800 425 1077) തുറന്നു. വിവിധ ക്യാമ്പുകളിലുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ, ജീവനക്കാരുടെ കുറവ്, മരുന്നുകളുടെ കുറവ്, പകർച്ചവ്യാധികളുടെ സൂചന എന്നിവ കൺട്രോൾ റൂമിൽ വിളിച്ചറിയിക്കാവുന്നതാണ്.

പകർച്ചവ്യാധി തടയുന്നതിന് എല്ലാവരും ഒറ്റക്കെട്ടായി ആരോഗ്യവകുപ്പ് നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ അനുസരിക്കണം. കേരളത്തെ ബാധിച്ച ഈ പ്രളയദുരന്തത്തിൽനിന്ന് നമുക്കൊരുമിച്ച് മുന്നേറാം. സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച്



ഈ ഔഷധ പ്രവർത്തനം ഫലംകാണുകതന്നെ ചെയ്യും. കഴിഞ്ഞ സിസണിലെ മഴക്കാലത്ത് പകർച്ചവ്യാധികളെ ഫലപ്രദമായി നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇങ്ങനെ വ്യക്തമായി ആസൂത്രണം ചെയ്തത് ആരോഗ്യവകുപ്പ് മുന്നോട്ടുപോകുന്ന സമയത്താണ് സംസ്ഥാനമാതൃക പ്രയത്നത്തിലാകുകയും മാലിന്യം കുന്നുകൂട്ടുകയും ലക്ഷക്കണക്കിനുള്ള കൂമ്പി കൂമ്പി അടയാലാപിക്കുകയും ചെയ്തു.

ഈ ആളുകൾ ക്യാമ്പുകളിലുള്ളപ്പോഴും അത് കഴിഞ്ഞ അവർ സ്വന്തം വീട്ടിലേക്ക് പോകുമ്പോഴും വളരെ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടില്ലാത്ത പകർച്ചവ്യാധി ഉണ്ടാകുകതന്നെ ചെയ്യും. മറ്റുമല്ല, ക്യാമ്പിലുള്ള നിരവധി ആളുകൾ ഗുരുതരരോഗത്തിന് മരുന്ന് കഴിക്കുന്നവരാണ്. പലരുടെയും ചികിത്സാരേഖകളും നഷ്ടമായി. കിണറുകൾ മാലിന്യം നിറഞ്ഞതാണ്. ചത്ത മൃതങ്ങളുടെ അവശിഷ്ടങ്ങളിലൂടെയുണ്ടാകുന്ന അണുബാധ വേറെ. അങ്ങനെ നിരവധി സ്ഥലത്താണ് ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ ഇടപെടൽ വേണ്ടിവന്നിരിക്കുന്നത്.

ജില്ലകളെ മുന്നായി തരംതിരിച്ചാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പ് പ്രവർത്തനം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നത്. ചില ജില്ലകളിൽ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. വെള്ളപ്പൊക്കം ഏറ്റവും കൂടുതലായി ബാധിച്ച എട്ടു ജില്ലകളാണ് ഇവയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകം നോഡൽ ഓഫീസർമാരെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളുമായി സഹകരിച്ച് മാലിന്യനിർമ്മാർജ്ജനം ദ്രുതഗതിയിൽ സാധ്യമാക്കിവരുന്നു. ഇതിന് നേതൃത്വം നൽകാൻ ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ ജീവനക്കാർ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. കക്കൂസ് മാലിന്യം, മൃതങ്ങളുടെ ശവശരീരങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ ശേഖരിച്ച് നിർമ്മാർജ്ജനം ചെയ്യുക എന്നിവയുൾപ്പെടെ കൃത്യമായ തയ്യാറാക്കി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. റവന്യൂ കമ്മീഷൻ നിലവിലുള്ള പട്ടണങ്ങളിൽ

വാർഡ് സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യത്തിലധികം മരുന്ന് സ്റ്റോക്ക് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പ്രളയദുരന്തത്തെ തുടർന്ന് ദുരിതം അനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് ഒരുമാസത്തെ സൗജന്യ മരുന്നുകൾ നൽകാൻ സർക്കാർ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ക്യാമ്പുകളിലുള്ളവർക്കും ക്യാമ്പുകളിൽനിന്ന് വിടുകയിലേക്ക് മടങ്ങിയവർക്കുമാണ് അവർക്കാവശ്യമായ മരുന്നുകൾ നൽകുന്നത്.

രക്ഷാപ്രവർത്തനം പൂർത്തിയായ തുടർച്ചയുടെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങളെ ഏകോപിപ്പിച്ച് പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധപ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തി. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ ക്യാമ്പയിനാണ് സംഘടിപ്പിച്ചിരുന്നത്. വരുന്ന 30 ദിവസത്തേക്കുള്ള പദ്ധതിയാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയിട്ടി

ന്നു. തമിഴ്നാട്, കർണാടക, സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും നിരവധി ട്രിമുകൾ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം മരുന്നുകളും എത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന് പുറത്തുള്ള ഡോക്ടർമാർ തിരികെ പോയാൽ പകരം സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടതായി വരുന്നു. അതിനുള്ള ഭാരിച്ച ഉത്തരവാദിത്തംകൂടി ആരോഗ്യവകുപ്പിനാണ്. ഒരുമാസക്കാലത്തേക്ക് അത്തരം താൽക്കാലിക സംവിധാനങ്ങൾ ആവശ്യമായ ഇടങ്ങളിൽ ഒരുക്കാൻ ആലോചിക്കുകയാണ്.

പല പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളും വെള്ളം കയറി നശിച്ചിട്ടുണ്ട്. തകർന്ന കേന്ദ്രങ്ങൾക്കുപകരം താൽക്കാലികമായി കണ്ടെത്തിയ സ്ഥലത്ത് ആശുപത്രികൾ പ്രവർത്തിക്കും. ഇതോടൊപ്പം ദുരിതബാധിത പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രാഥമികാരോഗ്യകേന്ദ്രങ്ങളെപ്പോലെ താൽക്കാലിക ആശുപത്രികളും ആരംഭിക്കും. ഇതിനായി 200 കേന്ദ്രങ്ങളാണ് സജ്ജമാകുന്നത്. 30 ദിവസത്തേക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ ജീവനക്കാരുടെയും സന്നദ്ധരായ സ്വകാര്യ ഡോക്ടർമാരെയും ഉൾക്കൊള്ളിക്കും. മഴക്കെട്ടുകളിൽ തകർന്ന ആശുപത്രികളുടെ കണക്കെടുത്ത് പൂർവ്വസമിതിയിലേക്ക് കൊണ്ടുവരാൻ ഡാമേജ് അസസ്സ്മെന്റ് ടീമിനെ നിയോഗിക്കുന്നതാണ്.

നേരത്തെയാണായിരുന്ന വാർഡ് സാനിറ്ററി കമ്മിറ്റിയും ആരോഗ്യരക്ഷാസേനയും പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കും. എല്ലാ വീടുകളും സന്ദർശിച്ച് എന്തെങ്കിലും ലക്ഷണങ്ങൾ കണ്ടാൽ അത് ഉടൻടി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയും നടപടിയെടുക്കുകയും ചെയ്യും. ഇതോടൊപ്പം ശുദ്ധജലം ഉറപ്പാക്കാൻ ഭക്ഷണസുരക്ഷാവിഭാഗവും രംഗത്തുണ്ട്. 1200 ജൂനിയർ ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർമാരെയുമാണ് താൽക്കാലികമായി ഒരു മാസത്തേക്ക് നിയമിക്കുന്നത്.

പാമ്പുകടിയേൽക്കാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ താലൂക്കാശുപത്രികളിൽ മുക്തിലോട്ടുള്ള ആശുപത്രികളിൽ അതിനുള്ള മരുന്ന് ലഭ്യമാക്കും. എല്ലാവരും ആരോഗ്യവകുപ്പ് നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിച്ചാൽ വലിയ അളവുവരെ പ്രതിരോധിക്കാനാകുന്നതാണ്. ബോധവൽക്കരണത്തിനായി നിരവധി പരിപാടികളും ആരോഗ്യവകുപ്പ് നടത്തിവരുന്നു.

ആയുർവേദ, ഹോമിയോ വിഭാഗങ്ങളും ക്യാമ്പുകളിൽ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ കുടുംബങ്ങൾക്കും ആയുർവേദ പ്രതിരോധ കിറ്റുകൾ നൽകുന്നതാണ്.

എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടവരെ തിരികെ ജീവിതത്തിലേക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി വ്യാപകമായ കാൺസലിങ് നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ക്യാമ്പുകളിലും വീടുകളിലും കാൺസലിങ് നടത്തുന്നതാണ്. ഇതിനായി ദുരന്തംവിതച്ച പ്രദേശങ്ങളിൽ സാമ്പത്തിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി വനിത-ശിശു വികസന വകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഏതാണ്ട് 3200 പ്രൈമറി ജനലക്ഷ്യങ്ങൾ അടങ്ങുന്ന സൗന്ദര്യസംഘം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ക്യാമ്പുകളിൽ കഴിയുന്നവരെ സമാശ്വസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ചെറിയ തോതിലുള്ള കലാപരിപാടികൾകൂടി അവതരിപ്പിക്കുകയാണാണ് സമാശ്വസിപ്പിപ്പാടി